

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV.

Ч. 40.

СВБОТА, 20. МАЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MAY 20th, 1922.

№ 40.

VOL. IV.

ДЕЛГАЦІЯ РАДЯНСЬКИХ РЕПУБЛІК ПРИНЯЛА ЗАПРОШЕННЯ НА ГАГСЬКУ КОНФЕРЕНЦІЮ.

Застерігла собі однак право вставити певні поправки до загального порядку на конференцію.

ГЕНУЯ, 17. мая. — Росія дала сьогодні відповідь на аліантську пропозицію скликати слідуючого місяця в Гагді конференцію. Юрій Чічерін формально повідомив політичну підкомісію Генузької конференції, що Росія прийняла плян, лише застерігла собі право вставити певні поправки до загального порядку на конференцію.

Росія витяє пропозицію розуму в Європі і прилучить ся до пляну Лойд Джорджа разом зі своїми союзними республіками, заявив нині Чічерін. Світське правительство, казав він, толкує пропозицію в той спосіб, що вона включає також Близький Схід. Чічерін визнає, що плян був поширений так, що він включає заборону нападу збройних банд.

Чічерін перечитав заяву до підкомісії, в якій він знова заперечував проти того, що в Гагді засідали дві комісії. Однак він прийняв пропозицію.

Голова совітської делегації повторив свій протест проти виключення Німеччини з Гагської конференції, кажучи, що російсько-німецький договір не обняв питання кредитів. Він знова спротивив ся, що Гага була місцем конференції.

ЧІЧЕРІН ЗНОВА ЗВОДИТЬ СПІР З ГОЛОВОЮ ЯПОНСЬКОЇ ДЕЛГАЦІЇ.

Каже, що всякий напад на котру-б то не було Радянську Республіку або Д.-С. Р. буде означати війну з Росією.

ГЕНУЯ, 17. мая. — Суперечка Чічеріна з головою японської делегації Іші на вчерашній ранній сесії викликала тут велике заінтересоване.

Чічерін видав заяву, в якій представляє свій бік спору, який був викликаний його декларцією, що Росія ніколи не дозволить на те, щоб Далеко-Східна Республіка була перемінена в японську колонію, та що Росія буде боронити її і всі інші полудневі республіки перед чужинським нападом.

Дискусія розпочала ся з того, як толкувати слова "теперішні границі" в пропонуваній угоді для Гагської конференції, в якій держави годять ся заховати існуючий "status quo", себто теперішній стан границь між державами.

Чічерін сказав, що пропонувана угода відноситься тільки до Росії. Він бажає заявити, що ся угода мусить бути поширена на Далеко-Східну Республіку та інші союзні республіки.

Чічерін зсмував потім свою заяву, даючи дефінітивну острого, що всякий напад на котру-б то не було союзу з Росією республіку, автоматично приведе до воєнного стану з Росією.

ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ І КОНФЕРЕНЦІЯ В ГАГДІ.

Американське правительтво відмовляється взяти участь в Гагській конференції.

ВАШІНГТОН, 16. мая. — Державний департамент подав вчора вечером до публічного відома текст депеші до американського посла в Генуї, в якій відкидає запрошене на нову європейську економічну конференцію в Гагді.

Однак є готові даліше переговорювати в справі конференції.

ВАШІНГТОН, 16. мая. — В Білім Домі заявлено сьогодні, що нота Злучених Держав з понеділка, в якій містилася ся відмова взяти участь в пропонуваній конференції в Гагді слідуючого місяця для обговорювання російських відносин, мала намір лишити отворені двері для дальших переговорів.

Голови Генузької конференції приготували нову ноту до Злучених Держав.

ГЕНУЯ, 17. мая. — Голови Генузької конференції приготували нині нову ноту до Злучених Держав, в якій накликають Америку до участі в обговорюванню Європою російських справ. Податочна підкомісія збрала ся о пів до 11-ої години перед полуднем, щоб викінчити відповідь на ноту американського секретаря Гюза в справі відмови взяти участь в Гагській конференції.

Лойд Джордж вислав до Злучених Держав пояснене в справі Гагської конференції.

ПАРИЖ, 17. мая. — Кореспондент Гаваса в Генуї доносить, що британський прем'єр Лойд Джордж вислав до американського правительтва ще одну депешу, в якій подав повніше виснажене пляну щодо скликання комісії експертів в Гагді.

Злучені Держави застерігають собі рішене щодо участі в Гагській конференції.

ГЕНУЯ, 18. мая. — Агенція Райтера заявляє сьогодні, що зі Злучених Держав отримано відповідь в зв'язку з участю в проєктованій конференції в Гагді, в якій сказано, що Злучені Держави застерігають собі рішене в сій справі, очікуючи дальших розслідувань і виснаження положення.

СЕНАТОР БОРА ДОМАГАЄТЬ СЯ ВИЗНАННЯ СОВ. РОСІЇ.

ВАШІНГТОН, 15. мая. — Сенатор Бора з Айдаго поставив в сенаті резолюцію за негайним безумисним визнанням совітського правительтва Росії.

ЗАКІНЧЕНЕ ГЕНУЙСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ З ДНЕМ 19. МАЯ.

ГЕНУЯ, 18. мая. — Генузька конференція кінчить ся в п'ятницю. Пленарна сесія економічної конференції відбудеть ся в палаті св. Юрія о 11-ій годині і найбільш смілива європейська конференція від часу Версаля буде доведена до кінця. Лойд Джордж, який опускає Геную спеціальним потягом в п'ятницю вечером, вилгодить голоду прмову на останній сесії зібрання. Конференція буде остаточно закінчена. Збір в Гагді буде особною справою.

Всі пляни щодо Гагської конференції в справі Росії і запропонований Лойд Джорджем тимчасовий розем зістали формально одобрені політичною підкомісією Генузької конференції.

НЕ БУДУТЬ РОЗБИРАТИ СПРАВИ ГРАНИЦЬ СХІДНОЇ ГАЛІЧИНИ І ЛИТВИ.

ГЕНУЯ, 16. мая. — Запрошуючі на конференцію держави рішили, що питання східно-галицької і литовської границь ним разом розбирати ся не будуть.

Лойд Джордж заявив, що сі два питання є великим жерлом небезпеки для Європи; ніхто не може сказати, чи там може бути клоніт сего року чи слідуючого, але сі питання мусять бути обговорені на всякій випадок, хотів неперадним є латискати на їх розбиранє тепер, так як є можливість розему.

ІОФФЕ КАЖЕ, ЩО В ГЕНУ "ПОХОРОНЕНО АНТАНТУ".

Росія буде закрючувати договори з іншими державами на основі Рапальського договору з Німеччиною.

МОСКВА, 17. мая. — По отриманню звідомлення від А. Іоффе, одного з російських делегатів в Генуї, Всеросійський Центральний Виконавчий Комітет постановив, що в будучности Росія повинна закрючувати договори з іншими країнами на основі Рапальського договору з Німеччиною.

А. Іоффе заявив, що головним вислідом Генузької конференції є "похорон антанту", так як Франція має бути тепер ізольована.

ЩЕ ПРО ВІДПОВІДЬ СОВІТСЬКОЇ ДЕЛГАЦІЇ АЛІАНТАМ.

Як подають телеграми з Генуї, совітська делегація у своїй відповіді на аліантський меморандум відкидає майже всі домагання аліантів, однак з другої сторони вона віддає контрпропозиції, які можуть становити підставу до ведення дальших переговорів.

Совітська делегація заявляє у своїй відповіді, що совітське правительтво змагає всіма силами до спільдіння з прочими державами Європи до привернення, мира і економічної відбудови. Совітська делегація пропонує, щоб конференція після закінчення нарад в Генуї іменувала нову спеціальну комісію для продовження переговорів.

Совітська делегація зовсім відкинула пропозицію аліантів в справі утворення мішаного трибуналу під провідом американського судії Вільяма Говарда Тефта, заявляючи, що такий плян був би порушенням суверенності російської держави.

Також замітним є у відповіді повторене домагання совітського правительтва в справі кредитів і визнання аліантими відшкодованя за шкоди, спричинені аліантською блокадою і воєнними операціями Денікіна, Колчака, Вранглія та інших контрреволюційних провідників.

У своїй відповіді совітська делегація обжалує аліантів, що вони, замість взяти під розвагу як найповажнійше проблем відбудови Росії, звернули всю свою увагу на се, щоб дістати відшкодоване за свої втрати в Росії. Совітська делегація робить аліантам закид, що їх програма була інспірована малою групою капіталістів.

Цілова тарифа на Україні.

ХАРКІВ, 26. цвітня. — Рада Народних Комісарів У.С.Р.Р. завела на Україні з днем 15. цвітня таку саму цілову тарифу для заграничного торговельного руху з західною Європою, яку заведено в російській совітській республіці.

ЗАГРАНИЧНА ТОРГОВЛЯ РОСІЇ ПІД КОНТРОЛЕЮ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

ВАШІНГТОН, 15. мая. — Російська загранична торгівля остає на даліше монополем в руках совітського правительтва, а іменю в руках народного комісаріату заграничної торгівлі.

На підставі останнього рішення Всеросійського Центрального Виконавчого Комітету Совітів поширено свободу на ведене заграничної торгівлі на кооперативні організації і мішані компанії, в яких правительтво є спільником. В новім декреті є зовсім счеркнені з лісти уповноважених весті заграничну торгівлю приватні особи.

Слідуючі установи і інституції можуть займати ся заграничною торгівлею: народний камісаріат заграничної торгівлі, Всеросійський Кооперативний Союз ("Центросоюз"), компанії, в яких совітське правительтво має більшу частину шерів; державні установи і заводи та комбінації таких заводів (так звані "трести") і губерніяльні Совіти. Кооперативні союзи можуть вести безпосередно торговельні зносини зі заграничними кооперативами, підлягаючи тільки "загальній контролі" правительтва.

Виключене приватних підприємств від права вести торговельні зносини зі заграничними державами вказує, що нове рішене ставить зовсім ясно політику совітського правительтва відносно заграничної торгівлі — імпортові і експортові підприємства мають бути контрольовані виключно кооперативами — з одного, а центральним правительством або державними підприємствами — з другого боку.

З залізничного руху.

ВАРШАВА, 30. цвітня. — Як подають радянські часописи, заводиться рух особових потягів на лінії Москва, Харків та Варшава. Лінія іде через Київ. Останнім пунктом для польських потягів є Шенетівка, а для українських Здолбунів.

НОВА ЗЕМЕЛЬНА РЕФОРМА В СОВІТСЬКІЙ РОСІЇ.

МОСКВА, 15. мая. — Совітське правительтво пропонує на засіданні Всеросійського Центрального Виконавчого Комітету як один з важних проєктів — нову земельну реформу. Після сього нового проєкту вся земля позостає на даліше власністю держави, а селяни, що управляють землею, позостають її орендаторами до смерті. (На підставі попереднього рішення земля була віддана до ужитку селянам на протяз 9 років.)

Остає на даліше в силі застережене, що ніхто не може землі купити ані продати. Право на уживане землі триватиме особа в такім випадку, коли добровільно оставить землю, коли через три роки підряд її не управляє, коли хоче її заставити, коли хоче виємігрувати, або коли земля має бути ужита для державних цілей.

Селянам, які хвилює не є в силі управляти землею, буде дозволено давати землю в оренду, однак не на довше, як на два роки. Хліборобські комуні можуть в деяких випадках одержати дозвіл на винайм робітників.

РОБІТНИКИ В АМЕРИЦІ ЗАКЛАДАЮТЬ КОРПОРАЦІЮ ДЛЯ ДОПОМОГИ РОСІЇ.

ІШКАГО, 12. мая. — На вчерашній засіданні п'ятої конвенції "Амалгайтед Клотінг Воркерс оф Америка" прийнято одностайно плян, пропонує Сіднеєм Гілманом, щоб приступити до основи корпоративної американської робітничої з капіталом \$1,000,000 для економічної підмоги Совітській Росії.

Згадана корпоративна одержить в концесії від совітського правительтва під свою контродою ряд текстильних фабрик в Росії вартости 5 мільонів доларів.

Конвенція ухвалила признати суму \$1,000,000 на кампанію, щоб позискати 100,000 робітників, які закупили би шері по \$10, складаючи основний капітал корпоративі в сумі \$1,000,000. Крім сього конвенція рішила закупити з юйних фондів шерів за \$50,000. На самих зборах зложили поодинокі особи шерів на суму \$10,000.

Висне наведені ухвали були прийняті одностайно серед оплесків і окликів в честь Совітської Росії.

Нова корпоративна має носити назву: "Америкен-Росієн Трейд Індустріел Воркерс Асоційейшен". Конвенція рішила, щоб виконавчий комітет юйні приступив негайно до основи корпоративі.

Юйні "Амалгайтед Клотінг Воркерс оф Америка" вказала американському робітничтву нову дорогу допомоги в економічній відбудові Радянських Республік.

В робітничих кругах висказують переконане, що слідати се юйні підуть небавом і інші робітничі юйні не тільки в Злучених Державах, але в інших краях світа, щоб дати фінансову поміч Радянським Республікам якраз в хвилю, коли капіталісти її відказують. Робітничтво дасть сій доказ, що воно має повне довіре до правительтва, які управляють робітничо-селянськими республіками.

РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ АРЕШТУВАННЯ МЕГВАЄРА.

На двох масових мітінгах домагають ся безумисного його освободження.

Робітники Вінніпегу, зібравши масовим мітінгом Робітничої Партії Канади на Маркет Сквер минувшої неділі, ухвалили одностайно резолюцію, в якій висловили своє обуренє з приводу потоптаних прав свободного слова в Канаді арештуванням Мегваєра в Торонто та запрошували проти його арештування, як також зажадали безумисного освободження ув'язненого товариша.

Подібну резолюцію ухвалено також на другім масовім мітінгу, скликаним тої самої неділі українським відділом Р.П.К. в Укр. Робітничім Домі.

Американські залізничники на допомогу страйкуючим майнерам.

ГАВСТОН, Техас, 11. мая. — На відбуваючій ся тут конвенції брацтва залізничних машиністів і палачів поставлено сьогодні внесок, щоб жертувати з каси тої юйні що містить \$50,000 як підмогу для майнерів так довго, поки триває теперішній вуглевий страйк, але не довше як 10 місяців. Внесок передано до обміркованя спеціальної комісії.

ГАГА, 11. мая.

В парламенті ухвалено новий робітничий закон, який збільшує день праці о півтора години, так що робітники будуть мусіти працювати ще найменше сорок вісім годин тижднево.

ЗАГАЛЬНА КОЛЕКТА ДЛЯ ГОЛОДУЮЧИХ В НЕДІЛЮ, ДНЯ 21. МАЯ.

"Голод страшний! До жнива поляже ще много жертв. За всяку ціну збільшіть свою поміч". Сими словами апелуює за помічю т. Л. Камєнев, предсідатель Всерос. Комітету Помочі Голодуючим, в листі з дня 10. цвітня 1922. У відповідь на сей запис Канадійський Комітет Помочі Голодуючим в Сов. Росії рішиє ще раз урядити від хати до хати збірку грошей і річий.

Хай 21. май буде днем колекти для всіх. Дня 16. цвітня около 350 колекторів зібрали \$1668.00, а 21. мая найбільшим числом колекторів до 1000 і постараймо ся сколектувати хотій \$5,000.00.

Товариші! Ще раз, а ця все близша! З причини гарної погоди концертів просто неможливо устроювати. Осталось устроїти ще одну колекту хата в хату. Тож за діло, товариші! Голод не жде!

Комітет звертаєть ся з просьбою до всіх товаришів і товаришок, та до всіх робітників і робітниць, котрі співчувають великому нещастю голодуючого населеня Радянських Республік, щоб вони помогли зарядженному колектованню жертв на поміч жертвам голоду. Всіх, що бажують допомогти сему ділу і птні колектувати жертви, просять ся зголоситись в неділю, о годині 9.30 рано до офісу Комітету, в Українським Робітничім Домі.

ХАРКІВ, 25. цвітня.

Українська Рада Народних Комісарів асигнувала на рахунок зарбраних досі і тих, що будуть зібрані, церковних скарбів 75 мільярдів рублів на закуплю насінного збіжа за границею.

ПРИХОДІТЬ ВСІ! -- ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ-МІТІНГ!

В неділю, дня 21. мая

відбудеть ся

В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ

ВЕЛИКИЙ

КОНЦЕРТ-МІТІНГ

В ЯКИМ ВІЗЬМУТЬ УЧАСТЬ — ХОР УКР. РОБ. ДОМУ І МАНДОЛІНОВА ОРХЕСТРА РОБІТНИЧОЇ ШКОЛИ. — ПРОВЛЯТИ БУДУТЬ Т. Г. І. НАВІЗІВСЬКИЙ І М. ШАТУЛЬСЬКИЙ.

ПОЧАТОК О ГОДИНІ 8. ВЕЧЕРОМ.

Если хочете розвеселитись після тижневої праці і турботи, то приходіть самі і заїчіть з собою своїх приятелів і знайомих, а певно не пожалуете!

ЗАБАВА В КОРИСТЬ "УКР. РОБ. ВІСТІЙ"!

Заходом укр. відділу Робітничої Партії Канади

відбудеть ся

В СУБОТУ, ДНЯ 20. МАЯ, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ІСТ КИЛДОНАН

ВЕЛИЧАВА ЗАБАВА

В КОРИСТЬ "УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ВІСТІЙ".

Робітники і Робітничі! Приходіть на сю забаву як найчисленнійше, а тим поможете свій часописи "Українським Робітничим Вістям".

ВСТУП: ДЛЯ МУЖИЧІН 50 ц.; ДЛЯ ЖЕНЩИЧІН 35 ц.

ПОЧАТОК О ГОДИНІ 8. ВЕЧЕРОМ.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

UKRAINIAN LABOR NEWS

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n at Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man.

Subscription per year \$4.00 Telephone: St. John 1465.

UKRAINIAN LABOR NEWS

часопис для робочого людю — виходить два рази на тиждень. В СЕРЕДУ І СУБОТУ.

Видає Створаришене "Українських Робітничих Вістей".

Передплата на рік \$4.00 Адреса:— UKRAINIAN LABOR NEWS, 309, Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непомічених в газеті рукописів не звертає ся, хіба що дописувальць вразно означити, що бажає звороту своєї рукописи на случай її непоміченя та залучити поштово марку на її пересилку.

ПРО ВИДАВНИЧУ СПІЛКУ "ПРОЛЕТКУЛЬТ"

Минувші Загальні Річні Збори Створаришеня Укр. Роб. Дім рішили заснувати при Укр. Роб. Дому в Вінніпегу видавництво "Пролетарська Культура", якого ціллю є видавати наукову робітничу літературу і робітничий журнал. Виконане сеї роботи Збори вбручили спеціально вибраному комітетові. Вони також ухвалили статут видавництва.

Розумієть ся, пролетарська видавництво в Канаді се дуже гарна і konieczно потрібна річ. Се зрозуміли делегати Створаришеня У.Р.Д. і віднеслись до справи видавництва з великою охотою. Та легко шобеньбу ухвалити, але тяжко виконати. Було багато вже ріжних гарних ухвал і попередню, але не всі а них виконано. Не виконано з ріжних причин: если не зовнішні, незалежні від робітництва перешкоди, які трапляють ся в розвитку робітничого руху в капіталістичних краях, то брак відповідних сил, а найбільшійше — брак фінансів.

З такими самими питаннями стінує ся видавничий комітет "Пролеткульта" в Вінніпегу. Еше ніколи українські робітники в Канаді не прагнули так науки, як тепер, але еше ніколи вони не відчували такого великого тугару, під зглядом фінансовим, як власне тепер. Велика економічна криза, страйки, безробітє — з одного боку, виплати довгий, які тяжать на побудованих робітничих домах, будоване нових домів, піддержка своєї преси, а найголовнішє жампанні в користь голодуючих в Радянських Републіках — з другого, великим тугаром лягли на плечі українських робітників в Канаді.

Загальні Річні Збори, основоючи видавництво "Пролеткульт", брали все више наведе під розвагу і проте справу видавництва вирішили в позитивнім змислі, виходячи з той засади, що если рішимо шоб робити, то бодай-частину зробимо, а если не рішимо, то нічо не буде зроблено.

Так воно покиндє є і на ділі. Видавництво "Пролеткульт" не розвиває своєї роботи повним ходом, але вже дещо зроблено, вже положено основу для роботи, дальший розвиток котрої залежить від матеріяльних средств. Видавничий комітет "Пролеткульта" перш всего почав видавати місячний журнал "Голос Праці", перше число котрого вже вийшло, а друге вийде сими днями. Шо-ж до книжок, то видавництво перебрало на себе виданє книжки "Матеріалістичне Розумінє Історії", яка через велике обтяженє роботи в друкарні "Українських Робітничих Вістей", не могла бути до сего часу видана.

Вінніпегські робітники, члени відділу Р.П.К., рішили видати відому книжку Леніна п. н. "Лівий" комунізм. До сего рішеня загладних товаришів прилучили ся і членкині вінніпегського відділу Секції Женщин-Робітниць при У.Р.Д. На сю ціль вінніпегські товариші і товаришки зібтали між собою поважну суму грошак як в формі позички, так і жертв. За збірку вінніпегських товаришів представляєть ся так: члени відділу Р.П.К. зложили позички \$1.770; членкині жіночого відділу У.Р.Д. \$200; разом \$1.970. Ся сума позички ще збільшить ся, так як декотрі з товаришів не внесли ще здекларованої ними суми.

Жертви на видавництво "Пролеткульт" поступили до сего часу в слідуючім порядку: вінніпегський відділ Р.П.К. жертвує \$100, поодинокі його члени — \$20, відділ Укр. Роб. Дому — \$50, жіночий відділ — \$50, поодинокі членкині жіночого відділу — \$34. Разом вінніпегські товариші і товаришки жертвували \$254. Зпова Вінніпегу свої вклади вложили: Т-во Самообразование в Келгарі \$50 і відділ У.Р.Д. в Колмен \$50. Разом позички і жертв на руки видавничого комітету вплинуло \$2.324.

Се є перша головна підвадина видавництва. Насамперед комітет замовив новий лайнотайп, бо при'однім лайнотайпі не може бути і думки про успішний хід роботи. Один лайнотайп і так на силу справляєть ся зі своєю роботою. На новий лайнотайп комітет дав \$830 завдатку. Лайнотайп має прибути з Нью Йорку сими днями.

Так акорочті стійє справа видавництва "Пролеткульт". Скоро лише прибуде лайнотайп, робота підє скоршим темпом. Тоді не буде ніяких спінінь зі сторони друкарні. Останєть ся тепер важною нища сторона, а се — сторона фінансова, від якої залежить дальший розвиток всієї роботи "Пролеткульта". Ми знаємо, що виданє одной поважної книжки а ще оправданє, вимагає поважної суми. Видавництво не може числити на великі жертви зі сторони українського робітництва під теперішній час, але воно все-ж таки звертає товаришам увагу на рішенє Загальних Річних Зборів і вказує, як на примір, на заходи вінніпегських товаришів, які так само відчували економічну кризу, не говорючи вже про збірки на ріжні ціди, в яких вони завжди всають провід. А видана ними книжка буде обслуговувати не тільки самий Вінніпег, але цілу Канаду, Злучені Держави і навіть найде собі попит по другий бік океану. Отже відділам, філіям і товариства повинні поспішити з виповненєм своїх бодай п'ятдесять-доларових вкладок. Але найважнішє є, шоби товариші постарались затягнути між собою позички на значнішу суму для видавництва, як се вже зробили товариші в Вінніпегу.

Почіп видавництва "Пролеткульт", "Українські Робітничі Вісті" будуть дальше видавати цінні брошури як наукового, так пропагандного змісту. Як відомо нашим читачам, "Укр. Роб. Вісті" видаєть вже кілька таких брошур від часу Загальних Річних Зборів, з котрих деякі розіслано (за місяць цвітєнь розсилаєть ся) як місячні премії "Укр. Роб. Вістей", а інші з друку. Пожаданим є, шоби філії, відділи і товариства замовляли відповідне число нововиданих брошур, та старали ся поширити їх між українськими робітниками і фермерами. Обовязком свідомих робітників і фермерів є поширити класову свідомість між своїми товаришами по праці і долі. Крім сего широке розповсюдження літератури сприяє дальшому успішному її виданю. Наші брошури заміняють товаришам на провінцій лєкторів та організаторів, котрих у нас такій великій брак.

Тож за діло товариші! Без гарних крикливих фрає, але широко завзятою працею ми зробимо велике діло освідлення українського робітництва і бідного фермерства в Канаді.

ЛИСТ ВІД ТОВА. М. ЛЕВИЦЬКОГО, ПРЕДСТАВНИКА У.С.Р.Р. В ЧЕХОСЛОВАЧИНІ.

Комітет Помочі Голодуючим на Радянській Україні в Вінніпегу отримав від тов. М. Левицького, Уповажаного Представника У.С.Р.Р. в Чехословаччині і голови Закордонного Бюро Помочі Голодуючим в Празі, слідуючого листа:

ПОВНОВАЖНЕ ПРЕДСТАВНИЦТВО УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛІСТИЧНОЇ РАДЯНСЬКОЇ РЕСПУБЛІКИ В ЧЕХОСЛОВАЧЧИНІ. ПРАГА, 2 травня 1922 р.

КОМІТЕТОВІ ПОМОЧІ ГОЛОДНИМ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

Шановні Товариші!

Листа Вашого з дня 30 березня ц. р. отримав, як і задучений чек на одну тисячу (1.000) доларів. Дозвольте мені знова висказати Вам подяку від тих голодних дітей, яких Ваша допомога вирятє від голодної смерті. Я не можу замовчати це, шоб не висказати перед Вами, шоб не признати з горької душі ту братерську діяльність, яку проявляють українські робітники в Америці і Канаді. Утрьох доля є раниць загнала в капіталістичну країну, шукати країної долі. 4 ці робітники зі самого початку нашої класової боротьби, відкрито, сміло стали в обороні прав робітничої класи і нашого визволення, як також не раз несли поміч нашим робітникам, революціонерам.

Це не прибрані, окрашені гарні слова — не фрази, а щира правда, яка занесена на сторінку історії нашої боротьби. В цю тяжку добу нашого економічного положення нагрівнувши на нас посухи — яка спричинила голод і хворобу і в цю хвилину, Ви дорогі Товариші спішите з поміччю.

До сегодня я отримав з Америки і Канади: від тов. Федорука 500 доларів від його-же 10.000 чеш. корон від Комітету помочі голодним на Радянській Україні в Нью Йорку 1.000 доларів від Комітету помочі голодним на Радянській Україні в Канаді 1.000 " Збірка від Товариства Закоєанська Україна, Український робітничий союз 83.18 дол.

Разом 2.583.18 доларів 10.000 — чеш. кор.

Словами: дві тисячі п'ятсот вісімдесять три дол. 18. центів і десять тисяч чешських корон.

За гроші ці куплено мною тут 5 вагонів муки і відправлено на Україну, в Запоріжжя.

Ще раз з глибокої душі висказую Вам щіру подяку і прошу дальше збирати пожертвування, бо сегоні й тисячі умирають з голоду діть, дітей за котрими майбутність нового вільного, комуністичного життя, взывають о поміч, поміч від братів пролетарів, робітників Америки і Канади.

Останєть з щирим пролетарським привітом (підпис) М. Левицький.

НА БІЖУЧІ ТЕМИ.

Депеша Райтера з Парижа з 8. мая доносила, що повину у Франції спричинила велике підвищення цін на хліб і на інші споживчі продукти, а голововно на городовину. Ціна на деяку городовину, як наприклад на моркву, піднеслась вісім разів більше в порівнянню з минувшім роком.

Таке спричинила повину, Повину, розумієть ся, не могла бути по цілій Франції, навіть в її значній частині. Вона могла бути в якійсь частині Франції, в місцевостях положених над ріками.

А проте спричинила таке підвишенє цін на споживчі продукти. А щеж рано, продукти затоплені можуть ще віджити. Тим, що кажуть, а голововно тим, що вярять, будьто-би посуху і голод в Росії і на Україні спричинили большевики, радимо прочитати ось новинку з Франції і над цю подумати. Сумніваємо ся лише, чи ті, що вярять в такі безглузді твердження чорної сотні, взагалі уміють думати власним розумом. Вони є того погляду, що за них і від них мають думати "високовчені" люди.

А подумати не зашкодилоб. В провінції Манітобі вилыла ріка Асінбойя і затопила многу фармів та ушкодила частину міста Брендону. Провінційальне правительство видало вже заклак, шоби помагати потерпілим від повни.

Ех, як жаль, що в Манітобі не радянська форма правительства. Чорна сотня не має на кого скинути вину за ту повину. Шаслива ті ріки, Асінбойя... Если в Манітобі була радянська влада, то українські "патріоти" донеслиб на тебе, що ти заключила з большевиками заговор проти манітобських фермерів.

Яксь "вливовий" Україні предажжаль "вливовим Канадійцям" в Лондоні широкі концесії на Україні, если Канада признає незалежність української республіки.

Але же! если би, та шоби, вилыла в роті гриби, то не треба будоб ходити за ними до ліса. А то куди не повернись,

чи, відомий між патріотичними кругами Кремар є "В. С." За те ми знаємо одного Кремара, який з побожними "патріотами" з під звади "Канадійського Українця" і з благословеня самого епископа Будюк, зорганізував між Українцями т. з. "Народну Раду"; ми знаємо Кремара, який вів кампанію "сироти Івас"; ми знаємо Кремара, який іздав до Оттави "оборонити українську справу"; дальше ми знаємо, що еше до сеї пори нікто ніде не бачив детальнього справоздання з тих грошей, які збирались з українських робітників і фермерів та покітєвоувались на шпальтати "Кан. Українця". Ми знаємо також, що у Вінніпегу був якийсь "патріотичний" "Провіденс банк", в яким урядовав також Кремар під благословенєм греко-католицьких єгосіопів.

В "Укр. Роб. Вістях" з 5. цвітня була поміщена допись з Едмонтона, Саск., в якій т. Гр. Смайл писав таке до редакції: "Хвалєна Редакція "У.Р.В."! Чи не могаєш від дешо мені порадити в слідуючій справі. В сій місцевості працює С. Сисак, який походить з терно-

пільського повіту. Ше в лютім 1920 року він писав до своєї жінки до старого краю \$50.00 через "Провіденс банк". А вислав-він їх через той банк тому, що оголошенє того банку змістало ся в "Канадійськім Українці". Головою того банку був Роман Кремар і Сисак отримав від того банку ресіт на 5.000 австрійських корон. Жінка Сисака тих грошей ніколи не отримала. І ось що тепер робити? Чи то правуватись, чи навіть нікому нічого не казати... Жінка Сисака померла в старім краю найже з голоду, не дочекавшись тих 5.000 корон".

Така то патріотична справа. Тут лише треба зазначити якусь маленьку неточність: в дописі говорять ся про Кремара Романа, а "Free Press" подає про арештованє в Едмонтоні Кремара "В. С." Може буржуазна красавиця Немезіда в Вінніпегу вяснить сю справу... Але що з того за користь буде тим Сисакаім: що переіслали свої сотки доларів через ріжні кремарівські "Провідінці", або тим, що зложили тисячі на ріжні "патріотичні" "Сироти Івас"? Мусій.

НОТА ПАНЬКА КУРКУЛЕНКА ДО ГАРАСИМА КРУТІЄНКА. (Фейлетон.)

Його крутійському дипломатичеству Гарасимови Свиридович Крутїєнкови, від високоповажного Пантелеймона Анахтемовича Кур-кур-куленка. Хруню!

Я на тебе покладав ся не тільки як на дипломата, але як і на товариша. Мою пораду, яку я давав тобі перед твоім вїздом до Канади — "крути Крутїєнку, бо тепер такий світ, що хто крутить, той і живе" — ти або зрозумів мильно, або крутиш все на власну руку і для власної користі... А я, через таких крутїїв як ти, збиваю пятами каміне довкола Генуї...

Генуя вже мудруєть за те якось Гагі, а у мене цента не має за душею, шоб хоч малу купити, та подивитись де вона та Гага. Може віддав би кому небудь в концесії Чорне море та мав би за що заїхати до тої Гаги. А то на днях всі пороздіжають ся, а ті тоді хоч волюють.

Я в голоді працюю для всіх вас в Генуї, а тимчасом якась патріотична голода в Лондоні продає Канадійцям всі українські ріки.

Ну, шож я маю робити? І як собі уявити Україну без Дніпра?

Але і ти, Крутїєнку, голубє сивенький! Ні. Ти таки першої класи хрунє. Все ж є всіх боків дивлю ся на тебе і таки — хрунє.

Кілько разів просия я тебе: "Гарасимю, голубє сивенький, візьми мене до Канади".

А ти все крутиш, що там безробітє, страйки, міністрів і своїх, хоч за собаками ними кидай; крутив, що Американці і Канадійці вярять тільки доляр і злихай на вулиці, то холодуно посади...

А про Українців що ти пишав? Шо всі большевичили, бондів не купують, Петлюру ненавидять, петрушевичів понають від себе, гетьманця і це показуй, за вишванця і не згадує, а з Левинського то і штани здерли-б, як би показав ся.

Ну і пощо будоб тобі так крутити? Чи я тобі межу перервав, чи в борці планує?

Писав ти мені колись про Крата. Я дурний і справді повірив, що то якийсь дячок, а тепер бачу, яка се свята і добродішная людина... Аякже... добродішная.

Читай я його лист до братів Українців у Відні, Берліні і Парижі сущих, надрукований в покійній "Соборній Україні".

Ах, що то за гарний і сердобольний лист. Ти, хруню, мені ніколи такого еше не написав.

"Цілий американський загал настроений помагати нашому народови в біді... Різні Вірменів Турками, годод в Китаю, голод в Московщині, — Та-ж тут кожний дипломат все се торкає душу американ-

дять до няти правительства. Я, наприклад, є відоручником Петлюри, дорадиником Вишваного, почтисним членом гетьманської будови і нафтовим коміюонером Петрушевича.

А ти-ж як думає? Тому то і Скірмунт мене дивить. Шкода тільки, що марки зійшли на вічє, а то я не журив би ся, як заїхати до Гаги.

Крат пише: "хай привідить (до Канади) батько др. Кирило Трильовський, його радо повитають сотки тисяч українських фермерів в Канаді".

Слаухай, Крутїєнку, скільки в Канаді їде осіб на тисячу? Бо у нас є стара форма аритметики: кії і три зєра. І се відносить ся однаково до всіх рахунків... І до робітників і до фермерів, і до мужчин і до жінок. А в Канаді може инша система?

Бо я якось недавно читав в одной канадійсько-українській газеті дяківсько-асрійського напрямку, що в Канаді є від 250 до 300 тисяч всієї української еміграції, а Крат пише, що батька Трильовського повитають сотки тисяч українських фермерів в Канаді. А може фермерів їде менше на тисячу, як робітників? У вас в Канаді все можливо.

Ага, добре то нагадає. Шо то за нову націю відкрив Крат — Гаго-Буковинці називаєть ся. Я про Буковинців дещо чув, але про Гаго я нічого не чув навіть в Генуї.

Ох, та політика, арифметика, концесії, самовизнєчєне, автокефалія мені цисто голову забрили. Я вже зовсім дурним роблю ся. З рещтою і ваші канадійські дяко-політики від мене не втікаю. "Хочуть шоб до Канади приїхало кількасот наших політичних діячів, шоби, мовляв, "підперти українську справу".

Пощо вам аж кількасот? Візьміть яких здесять, то вони вам так в суду розіпруть, що ви не будете знати, з котрого боку у неї асрійська армулка, а з котрого презвиртеріанський хвіст. О, що розіпруть, то розіпруть. Вони арифметику добре знають.

Я й не знав, шоб ваші канадійські дячки такі анальфабетні. А може вони вистаріли свій розум? Але встаки вони дуже доброзичливі люди... Хоч сає нічого не дадуть, то за те жєртволюбивими Американця ми нас потішаєть... Але я проте скакаше їгра-збиваю каміне довкола Генуї босими пятами.

А ти, Крутїєнку, за те, що не доїє мені про все се скорше — хрунє еси.

З оригічалом згідно — писав і власноручно підписав ся на камєні за Генуєю сидяче і рипяхи кієм збиваючи Пантелеймон Анахтемович Куркуленко.

М. ГОРЬКІЙ ПРЕДСКАЗУЄ ЗАГЛІБНИЙ ХАОС В ЕВРОПІ.

БЕРЛІН, 4. мая. — Максим Горький, відомий російський письменник, видав книжку під заг. "Росія і Світ", в якій задивляєть ся дуже песимістично на Европу і сподіваеть ся великого її занепаду. В тій книжці він говорить між иншим таке:

"Війна захитала в мені віру в гей Европі. Все, що будов в ній ширєоспелє, зійшло на манівні і завергло. Та мимо всього, Европа остає дальше центром світової творчої енергії. З неї розходять ся на цілий світ промяня вільної думки, благословенє зана, гераклєйські труди і техніка, яка довершує чудє. Але тепер Европа втратила свій домінуючий моральний авторитет, як творєня нових культурних цінностей. Усе вказує під сю пору на історію старого Риму. Европу чекає та сама доля — упадок. Боротьба товни ріжних рас спричинить загальну катастрофу, як результат нагромадженія скількисти загальної зависти, гнету, лихой волі і мести".

В сїчні на Україні зарєстроовано 150 випадків занедажнь долерою, в марті 534, в перших днях цвітня 450 випадків. Найбільше випадків холери виказала Полтавщина, Київщина і Харківщина. На підставі сего Харків оголошено містом, загроженом холерою.

ЩО ВИРІШИВ ЗІЗД КОМУНІСТІВ.

(З нагоди відбудення сесії XI Зізду Р.К.П.)

Які наслідки зізду комуністів? Головний наслідок той, що зізд сказав тверде слово до нової економічної політики. До сього часу, з часу свого попереднього зізду в березні 1921 р., комуністична партія робила уступки буржуазії в справі намішеного перебудована суспільства. Сі уступки прозвали новою економічною політикою. Але, як далеко уступати — ось в чому була справа. Чи обмежити ся заміною розкладки натуральним податком та дозволом відного торгу, дозволом приватної діяльності підприємств, аренда та концесії капіталістам? Чи допустити дальші уступки у вигляді капіталістичних способів господарювання з розвинуту грошову системою, з банками, біржами, торговельно-промисловими товариствами, в котрих приймала би участь держава і т. д.? Зізду ясно й недвозначно сказав: "З вояками жити — по воячому висті". Коли величезна більшість в країні не пролетарі, а дрібні господарі (селяни), коли робітники не в стані налагодити комуністичний розподіл, — то держава примушена залишити в руках дрібних виробників лишки продуктів їх виробу, беручи з них податок, тоб-то дозволити вільну торгівлю. А коли є воля торгу, то на його ґрунті розвиває ся капіталізм, капіталістичні відносини, чи хочемо ми цього, чи ні. Тому вихід для партії робітників один: самим засвоїти досконало капіталістичні способи господарювання, самим утворити та розвинути всі капіталістичні установи, потрібні для розвитку ринку (банк, біржа і т. п.), щоби стати господарями капіталістичних відносин, щоби твердо держали їх у своїх руках і допускали лише в тій мірі, в якій се потрібно й корисно для радянської держави.

ПРАКТИЧНА ДОПОМОГА СЕЛЯНСТВУ.

(Підсумки зізду комуністів.)

Постаєво 11-го зізду комуністів про роботу на селі є ще одним кроком вперед до закріплення правильного відношення комуністичної партії до селянства. Ще на 8-му зізді в 1919 році Ленін в промові про відношення до селянства кинув відомий заклик: "Вчити ся у селян способом переходу до кращого ладу і не сміти командувати!". Прямим додатком сього заклику є 7. точка нової постанови, де сказано, що робота партії на селі повинна бути переважно господарчо-організаційною й культурно-просвітною (а не адміністративно-примусовою й політично-агітаційною), і де додано, що всі сільські комуністи повинні пройти курси по сільському господарству та кооперації. — Чинсь сам практичний роботи і інших вчи, як правильно господарювати! — ось основна думка цієї точки. В минулому році власне комуністична партія на своєму зізді взяла почин заміни розкладки натуральним податком і переведення низки заходів

Щодо піднесення селянського господарства.

Після першої ж спроби переведення натурподатку знов же партія взяла на себе почин перегляду податкового законодавства, що й було ухвалено 9-м зіздом Рад наприкінці минулого року. Тепер партійний зізд прийшов до думки, що й новий декрет про єдиний натуральний податок не задовольняє. Зізду ухвалив, що декрет треба переробити, упростити, що тягар оподаткованя для біднійшого селянства треба полегшити. Таким чином, ще до збору нового врожаю, селянство, через втручання комуністичної партії, дістане нове покращення внаслідок найважнійшого для нього декрету. Комуністична партія невідступно домагає ся охороняє інтереси трудового селянства. В сільсько-господарській секції, як завжди, брав участь тов. Ленін, у всій постанові так і чуті його руки. Як партія розуміє інтереси селянства, — краще всього показує 5-та точка постанови: "Першочергово й головною метою всієї партійної роботи в селянстві зізд ухвалює практичну допомогу справі негайного збільшеня оранки, поширення засівів, збільшеня кількості сільсько-господарських продуктів, зменшеня важкої навантаженя селянства. При тому треба всіма силами підтримувати і заохочувати до домогу найбільшій частині селянства, добираючись уперто працюючи виробленя заходів, котрі на практиці показують ся здатними в сім відношенню навіть при сучасних важких умовах". До сих рядків слів нема чого додати. Ми певні, що горіче змаганє комуністів-робітників допомогти — знайде який вихід серед селян, і, допомагаючи один другому, навпаки й навчаючись один у другого, збудують господарств і збудують той кращий устрій, про котрий казав тов. Ленін.

СІЛЬСЬКО-ГОСПОДАРСЬКА КАМПАНІЯ В ТАРАЩАНСЬКОМУ ПОВІТІ.

В Жашківському районі переведено поширені зізди комуністів, на яких були по-одному делегатові від кожних 5 членів. На зіздах обмірковували усіх с.-г. справи. Зізди дуже зацікавили неземельників, котрі беруть дуже активну участь в засівній кампанії. Через те, що у неземельників бракує насіння, розроблено план взаємної допомоги. По всіх школах Жашківського району заведено навчання с.-г. грамоти. Читальні лекції для дорослих, про боротьбу з посухою, а також організують сільські школи, на яких теж обмірковують с.-г. справи.

В. Карпінський.

ВІДПОВІДІ ЧІЧЕРІНА АМЕРИК. КОРЕСПОНДЕНТОВИ

ГЕНУА, 7. мая. — Перед трома днями "Нью Йорк Геральд" предложив Юрієви Чічерінові, російському міністрови заграничних справ, десять основних запитів дотично Росії і її намірів, маючи на цілі розвіяти деяку мраку, яка сповинала російське питання підчас конференції Чічеріна відповідь вже на ті питання і тут слідує запити "Геральда" і відповіді на них російського міністра заграничних справ: Запит. — Що саме гадає робити Росія з фінансовою допомогою, якої вона домагаєт ся від прочого світа, і як та допомога змінила б життєві й бізнесові відносини в Росії? Відповідь. — Мільярди доларів, видані на інтервенцію в Росії, а які держали Росію в стані горюжаскої війни протягом чотирох років, ушкодили страшно економічний апарат Росії. Росія жадає кредитів виключно для цілей реконструкції; для відбудови своїх індустрий, своєї транспортної системи, свого рільництва. Запит. — Чи центральне совітське правительство в Москві підтримує совітське правительство в Чіті в його становищі супроти Японії і в яких зносинах вважає себе совітське правительство в Москві з Чітою та іншими совітськими республіками на Сибірі або ленінде? Відповідь. — Далеко-Східна Республіка, столицю якої є Чіта, не є совітською республікою, але державою з парламентарною системою правління. Під зглядом заграничної політики інтереси тої республіки є тотожні з інтересами російського правительства, яке є готове охороняти всіма силами демократію Далекого Сходу перед японськими імперіалістами, які бажають зробити з нього другу Корею. Якщо Японія не захоче суму думку, то вона може сподівати ся поважних комплікацій з Росією в недалекій будучині. Запит. — Як ви погодите напрям Росії в шуканю допомоги в капіталістичних краях з первісними принципами совітського правительства, які включають загальну боротьбу з капіталізмом — і чи було б згідне з тими принципами становище Росії на генуїській конференції? Відповідь. — Ми й доси поступаємо згідно з нашими первісними принципами. Зараз першого дня, як зізд Совітів зівів владу совітського правительства, воно видало поклик до всіх народів і правительств ко-російським союзом — тоб-то світа в справі загального миру. Ми терпеливо і постійно шовати разом політично у ви-продержували ся мирової політиці. Але що Росія стала індустріальною країною, то вона го як такий, що означає евен-завжди залежала здебільша туальний військовий союз тих від істнованя заграничного ка-д-х держав? Відповідь. — Ми не просимо о дарунки, але о льюване капіталів і о кредити на торговельній основі. Запит. — Поминувши факт, що Америка не бере участі в твореню генуїських планів, чи буде Росія розположена подати якінебудь спеціальні заохоти? американським інвесторам? Відповідь. — Ми гадаємо, що американський капітал зможе вповні використати великі нагоди, які отварають заграничному підприємству велетенські, нерозвинені ресурси Росії. Запит. — Що думають в Росії про постійний спротив американського правительства в справі визнаня совітського правительства, і чи гадаєте, що усяві, які прокладають тепер в Генуї російській делегації, відповідають настільки усяві, які поставив секретар Гюз, що можуть оправдувати визнанє зі сторони Америки? Відповідь. — Без огляду на якунебудь акцію, повзату нашою делегациєю, ми віримо, що нове російське законодавство містит в собі ті гарантії, яких домагаєт ся американське правительство. Запит. — Знаючи, що Зуучених Держав нема на генуїській конференції, і що їх правительство доси відказуєт ся признавати урядово совітське правительство — чи совітське правительство може признавати концесії та інтереси, які мають передше американський капітал в Росії, і чи може трактувати їх на рівній стопі з концесіями та інтересами, які малі горюжани тих держав, котрі беруть тепер участь в Генуї? Відповідь. — Відповідь на сей запит виключає, очевидно, запіліментарні переговори з американським правительством. Запит. — Як і сьогодні розміри російської армії, і як він оправдує їх; що стало ся з ген. Брусіловим, і яке його теперішнє становище в російським правительстві? Відповідь. — На 130,000,000 населеня російська армія числить тепер около півтора мільона людей. Однак Росії хочуть дуже о се, щоби поменшити її до мільона, а поступен-з капіталізмом — і чи було б неї, завівши систему мільції, новіше Росії на генуїській конференції? Відповідь. — Ми й доси поступаємо згідно з нашими первісними принципами. Зараз першого дня, як зізд Совітів зівів владу совітського правительства, воно видало поклик до всіх народів і правительств ко-російським союзом — тоб-то світа в справі загального миру. Ми терпеливо і постійно шовати разом політично у ви-продержували ся мирової політиці. Але що Росія стала індустріальною країною, то вона го як такий, що означає евен-завжди залежала здебільша туальний військовий союз тих від істнованя заграничного ка-д-х держав? Відповідь. — Ми не просимо о дарунки, але о льюване капіталів і о кредити на торговельній основі. Запит. — Поминувши факт, що Америка не бере участі в твореню генуїських планів, чи буде Росія розположена подати якінебудь спеціальні заохоти? американським інвесторам? Відповідь. — Ми гадаємо, що американський капітал зможе вповні використати великі нагоди, які отварають заграничному підприємству велетенські, нерозвинені ресурси Росії. Запит. — Що думають в Росії про постійний спротив американського правительства в справі визнаня совітського правительства, і чи гадаєте, що усяві, які прокладають тепер в Генуї російській делегації, відповідають настільки усяві, які поставив секретар Гюз, що можуть оправдувати визнанє зі сторони Америки? Відповідь. — Без огляду на якунебудь акцію, повзату нашою делегациєю, ми віримо, що нове російське законодавство містит в собі ті гарантії, яких домагаєт ся американське правительство. Запит. — Знаючи, що Зуучених Держав нема на генуїській конференції, і що їх правительство доси відказуєт ся признавати урядово совітське правительство — чи совітське правительство може признавати концесії та інтереси, які мають передше американський капітал в Росії, і чи може трактувати їх на рівній стопі з концесіями та інтересами, які малі горюжани тих держав, котрі беруть тепер участь в Генуї? Відповідь. — Ми гадаємо, що американський капітал зможе вповні використати великі нагоди, які отварають заграничному підприємству велетенські, нерозвинені ресурси Росії. Запит. — Що думають в Росії про постійний спротив американського правительства в справі визнаня совітського правительства, і чи гадаєте, що усяві, які прокладають тепер в Генуї російській делегації, відповідають настільки усяві, які поставив секретар Гюз, що можуть оправдувати визнанє зі сторони Америки? Відповідь. — Без огляду на якунебудь акцію, повзату нашою делегациєю, ми віримо, що нове російське законодавство містит в собі ті гарантії, яких домагаєт ся американське правительство.

Відповідь. — Рапальський договір є економічною угодою, опертою на принципі взаємности, якої відмовляли нам дотепер другі держави. Всі згадані про військовий союз є вигадкою тих, які після того, як розвіялась проповідана на Вашингтонській конференції байка про російський мілітаризм, хвчуть оправдувати свої зоруженя новою примавою.

Запит. — Яке є теперішнє становище Росії супроти Туреччини і супроти планів, які ладаєт Антанта дотично Туреччини, і чи совітське правительство дійсно зрікаєт ся старих російських аспірацій щодо Константинополя і суверенности над Туреччиною? Відповідь. — Зносини Росії з Туреччиною регулюють ся договором приязни, після якого Росія зрікаєт ся добровільно всі претензії, які мало царське правительство до Туреччини. Туреччина веде таку саму дефензивну боротьбу проти заграничної інтервенції, яку накинута Росії, і оба правительства мають багато спільних інтересів. В російсько-турецьким договіри Константинопіль признаєт ся столицею Туреччини. Запит. — Чи є се фактом, що між Леніном і Троцьким існує різниця поглядів дотично приміненя першої совітської програми? Відповідь. — Ті поголоски є цілковито безпідставні.

ВЕЛИКИЙ ПРОЦЕС КОМУНІСТІВ В РУМУНІ.

Як відомо, в боярським раю, а саме в його столиці Бухаресті, відбуваєт ся зараз величезний процес проти комуністів. В тамошних газетах надходимо такі відомости про нього. Переслухано д-ра Евгена Розвагу. Його обвинувачують в тім, що він підготував таємну комуністичну організацію. Обвинувачений говорить, що вся праця в Семигороді проладала через групу Флюєраса та Юмавка, котрі відкопали ся від Комуністичної Партії. Дальше оповідає, що в Росії не взяв він на себе ніяких обовязків в справі комуністичного руху в Семигороді. Рух в тім краю був ізольований, відокремлений від руху в Румунії, бо не можна було об'єднати організацій в обидвох країнах. Велике враженє викликали слова обжалованого журналіста Сандора з м. Каюй. Він відкликав на суді свої давніші признання — та пояснив, що він передше говорив тільки зі страху перед тортурами. Інший обвинувачений Еленк Ене, виявляє, що підчас увязненя його дуже тяжко побили. В робітничою рухові не брав він ніякої участі тому, що був за кордоном. А як тільки повер-

нув ся до Румунії, зараз його увязняли.

Бенка Анталя обвинувачує румунська буржуазія в тім, що він брав участь в комуністичній організації в Відні, яка піддержувала робітників проти терору Гортго на Угорщині. Опісля переслухано Сабо Рамасі. Він признає, що служив в Червоній Армії Угорщини. Заперечує, немов то він зрівняв печатки з дверей помешканя робітничої організації, та не знає він вкрай якісь акти. На тридцять пятий день від початку процесу — виника бурлива сцена між "королівським комісаром" Цернатом і оборонцем Крунеску. Професійна спілка журналістів в Бухаресті ухвалила на зібраню резолюцію, в котрій жадає, щоби винищено на волю журналістів, обвинувачених в процесі проти комуністів, — і то аж до того часу, як суд винесе вирок. Навіть із цих коротких та невеличких вісток можемо собі ясно уявити, як виглядає капіталістичне клясове "правосуддє" в часі диктатури буржуазії та боярства. Рубер.

ЛИСТ З КИТВА

До Редакції "Українських Робітничих Вістей" в Вільне. Економічне становище Радянської України важке. Державна в сім заспокоїти виробничими потребами всього населеня, а головним чином селянства. Недостаток промислових продуктів понижає і харчову продукцію. Но при зусиллях економічне становище було би прегарно направилось, колиб Радянську Федерацію не постигло було стихійне нещастє, а се голод. Загальне важке становище відбиваєт ся і на положеню кожного поодинокого громадянина-робітника в республіці. Вправді нова економічна політика себто змаганє до державного капіталізму запевненя економічний розвиток, а радше вихід із тяжкого економічного положеня, но пока приходить ся поборувати злидні. Помимо сего наша школа розвиваєт ся дуже гарно; юнаки робітники і селяни розуміють шль будучих командирів і провідників пролетарських мас, тому з великою охотою учать ся і військово-го діла і загально освітніх наукових предметів. Але положе не дуже важке. Хочу відшукати моїх кривих в Америці, щоб їх попросити о матеріальну поміч і тому прошу помістити на шпальтах Вашої часосни кілька радів, а рівночасно просити другі українські часосні в Америці перепечатати оголошенє сід-дучого змісту: ІВАН ТКАЧИК ПОШУКУЄ своїх кривих і знайомих з селом Переклопані, повіт Перемиський в Галичині і просить дати вістку про себе, а то: брата Ткачика Антона, сестру Марію Ткачик замужню Харатон, швагра Харатона Івана; Кальбруна Осипа, Федянка Івана на адресу: Іван Ткачик, лектор 2. Київської Школи Червоних Старшин, Київ, Україна. В надії, що не відмовите могому проханю, дякую з гори і шлю щирий привіт всім укр. робітникам. Іван Ткачик, лектор 2. Київської Школи Червоних Старшин. Київ, дня 6. марта 1922.

НАСІНЄ ГОЛОДНИМ ГУБЕРНІЯМ.

Згідно з відомостями Української Економічної Ради в березні треба вивезти до Запорозької губернії 300 тисяч пудів насіння з Київщини і 100 тисяч пудів з Одещини. На Донщину буде вивезено з Полтавської і Одеської губерній по 300 тисяч пудів, до Катеринославщини з Кременчуцької губернії 300 тисяч пудів. Миколаївщині призначено 320 тисяч пудів проса, 50 тисяч пудів кукурузи і 34 тисячі пудів ячменю. Наркомземом відлучено Донецький, Запорозький, Миколаївський і Катеринославський губерніям по 126 тисяч пудів насіння цукрового буряку. (Дальше буде.)

ЕКОНОМІЧНО-ПОЛІТИЧНІ ПРОБЛЕМИ ПРОЛЕТАРСЬКОЇ ДИКТАТУРИ.

Еugen Варга. Переклад П. Христова. (Продовженє.) Керуючий окремим підприємством в соціалістично організованому господарстві не потребує при купівлі знаня ринку, він не може торгувати ся, він не потребує спекулювати і когось обдурювати. Він одержує потрібні сировинні і допоміжні матеріали по твердих цінах від інших вивласнених суспільних підприємств. При продажі він не потребує вишукувати покупців, робити рекламу, не потребує кредитувати або фінансувати; за доставлений продукт рахуватиметь ся йому по твердих цінах. Комерційні керуванє, після припиненя анархії в господарчій життє, звужуєт ся до простої канцелярської функції. Значінє технічного керуваня також зменшуєт ся в звязку з типізацією продукції і спеціалізацією підприємств, хоч і в меншій мірі ніж комерційне керуванє. Працьовитих пересічних техніків не трудно буде знайти, а спеціалістів може і мусть пролетарська держава, оскільки існує егоїстична психологія, оплачувати так само добре, як і капіталістична. Та натомість набирає в часі диктатури пролетаріяту величезного значіння дисциплінарне керуванє підприємством. Але саме тут творінє нової робочої дисципліни може відбутись лише під пролетарським проводом. В капіталістичному суспільстві дисципліна служить для ви-

тискування додаткової праці. Капіталістична робоча дисципліна є дисципліна начальства, вона ферозирливо звязана з клясовим пануванем буржуазії. Безробітє і голодуванє — ось той батіг, який підганяє капіталістичних доглядців, завідуючих майстернями, старших майстрів то що, як так знехачивжені робітниками. Але сі старі капіталістичні завідуючі начальники в нових умовах після поваленя капіталізму цілком не придатні до піддержаня дисципліни в підприємствах, і мусть бути замінені через нові пролетарські органи. З другого боку наведене вище питання поставлено не гаразд цей через те, що не узгядлено ся та обставина, що інтелектуальні сили пролетаріяту, звільнившись від гніту капіталізму, розвивають ся дуже швидко в нових обставинах — шляхом шкільного навчання і практичного досвіду. При сьому ми хочемо підкреслити ще слідує: Богато соціал-демократів тої думки, що ми повинні утримуватись від переняття політичної і економічної власти так довго, доки пролетаріят цілком не дозріє до сього інтелектуально і морально. Але-ж се являєт ся абсолютним неможливим. В суворому капіталістичному устрою робітників ніколи не може здобути потрібного знаня, бо не має сприятливих для того умов: ніхто не може навчитись плавати, доки він не влізе в воду.*) Проста необхідність сто-

ють бути закамянілими, нерухомими бюрократичними; 4) Вони повинні бути надійними з політичного боку. В Угорщині було зроблено спробу розв'язати сі проблеми таким чином (Декрет від 26 марта 1919. № 9): В кожному вивласненому підприємстві (заводі, фабриці і т. д.) вибирали робітників фабрично-заводської ради в складі від 3 до 7 чоловік, в залежності від величини підприємства, з числа робітників чи канцелярських служачих, по їх бажаню. Завданнями фабрично-заводської ради є: підтримувати на відповідній висоті роботу дисципліну, берегти майно підприємства, контролювати комісара підприємства, дбати, разом з комісаром продукції, про умови праці, прийманє і звільненє робітників, поділ робітників на класи у відношенню до заробітної платні і т. п. Для коженного вивласненого підприємства, чи для кількох разом, коли вони були малі, призначав ся комісар продукції. Він заступав інтереси цілого, супроти сепаратних інтересів, заступлений фабрично-заводською робітничою радою. Він займає місце бувшого "годового директора", купує і продає, він вирішує, спільно з головою фабрично-заводської ради, грошові справи, питання банківських боргів. У випадку конфлікту між комісаром і фабрично-заводською радою чи робітниками підприємства, заряджена комісара мають виконуватись рішеннями комісара вищою інстанцією. Він служить постійним особистим звязком поміж підприємством і вищими властями, тоді як члени фабрично-заводської ради можуть повсякчас бути замінені робітничим новинами. (Дальше буде.)

*) "Що торкаєт ся так званого "начальника", керування, то він являєт ся для суспільної організації так само необхідним, як основний камінь в будові мосту; але основний камінь збудований не з ліпшого матеріалу, ніж інші подібні частини мосту; його значінє полягає на його положеню, а не його властивостях (на його якостях). Коли шестеро людей сидять в парусному чов-

СТОРИНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ПЕРИОМАРСЬКЕ СВЯТО В ЕДМОНТОНІ.

Едмонтон, Альта.

Мабуть перший раз в історії розвитку робітничого руху в Едмонтоні робітники цього міста величаво відсвяткували свого року пролетарського свята — день першого мая. День першого мая є робітничим святом, святом праці, установленим самими робітниками, щоб в цей день згадати про свій біль і боротьбу за свободу.

Сі великі заходи зрозуміли пролетаріат Едмонтону і вступили першою ланкою в загальнонаціональну боротьбу проти своїх гнобителей за встановлення справедливого ладу на землі.

Вісім днів через свою довголітню практику, а не через читання писемка божого.

Всі рідні, які ми живемо в будівництві при нашій роботі, ми застали їх готовими винайденими, одначе через внаслідок їх ми набираємося більше практики і досконалиємося.

Чому воно є так на світ, що один має міліони доларів, коли міліони людей нічого не мають? Що чоловік сьогодні вартує поза свої гроші?

Вбогий підтримує богача більше, ніж богач вбогого. На бідних світ стоїть — говорить стара прислів'я. Богач старієш набути багато багатства і зарозумієш сплати душу свою.

Скажи багатому, християнино, щоб він роздав своє майно вбогим, або хочь що будь жертвував для голодних, потерпілих, від послухи в Едмонтоні і наслідуючи Христа. А він каже, що він не є християнином, тільки щоб так робив. Що за мудрість, що за етика.

Майже всі фермери не здають собі справи з сего, яка невідомість кається в їх організації. Як би так фермери знали, що за незмірена сила криється в організації фермерів, то вони далеко більше і поважніше стояли б, як до тепер стоять і не були помелом у великих компаній землевласників і біржовиків. Організація — це є згуртованість всіх людей з спільними інтересами в одно нерозбите тіло, звязане невидимими нитками.

Що до організації фермерів, то вони дуже погано організовані. Робітники їх випередили о много десятків років наперед, хочь той будь що будь фермері стоять ліпше економічно під кожним зглядом від робітників. Але безперечно що в них майже нема ніякого звязу з собою організації, про політичне своє майбутнє і своїх цілях.

Щоб фермери могли здоганити робітників, то нічого їм не динилось до роботи, лише самоосадолене самих себе. Не треба покладати надю на нікого, але самим через робітничу літературу, читане відкривати і доходити в чім лихо їх теперішнього положення і в який спосіб себе звільнити з капіталістичного паутиння.

Робітничу літературу можна дістати таке в "Укр. Роб. Вістях". Приймій собі се до відома, що будучи незалежний від сил, знання, самоосадоленість, а не від багатства, бо фермерські інтереси і робітничі — се є спільні інтереси. Отже до діла так сьогодні, бо ніхто про вас не подбає, ели ви самі не подбаєте про себе. Гляньте на світ сьогодні очима, бо робітничий сей клас давно вже зрозуміли. Тепер черга прийшла і на вас.

Новомодні пророки заявляють про фарми, котрі голосять, що кінець світу наступить 1925 року. Отже позір фермерів! Майтеся на увазі, що кінець світа може наступити ще скорше, чим пророки пропонують, без огляду на пророцтво. Тримайтеся обома руками за свої кішені, як поємні пророки не цензурні.

А. Федорук.

ХОТЬЯТ БУТИ ПОСЛАМИ.

Ланок, Алта.

Звісно, та може не всім, що в нашій Альберті є один округ, який не був репрезентований в парламенті підчас сего річного сесії. Округ називається Витфорд і заселений в більшості українцями. До сего округу належить і околиця Ланок.

Не був він репрезентований, бо не вибрав послів в час виборів минулого року. До сего часу нам послужив А. Шарно, (мабути читачі "У.Р.В." чули дещо про него). Він як заїжд до парламенту з рамені ліберальної партії ще в 1913 році, то ніяк вже не можна було його віддати вигнати.

Минулого року, як були розписані вибори в цій провінції, то в нашій окрузі знов Шарно зробив себе кандидатом, а що фермери іменували на кандидата з рамені Зауочених Фермерів М. Чорногуза, то Шарно зробив вибори і проголосив себе послем через акціяцію. Та на сей раз не вдалося йому.

Тепер змалат нашого округу опозиційний, невдалий був проголошено на наміщення і вибори. І як хочь чують, то є много кандидатів, що хочь репрезентувати наш округ і які вибори будуть, вони вже хочуть і як самі кажуть хочь тільки "опіюні люди". Та кілько їм там є і чи ще буде я не хочу про всіх гадати, бо деякі з них тільки так жартують, але я напущу про одного, а се В. Чумера зі Смоки Леїк. Сей чоловік порознісував листи до знайомих в сім окрузі фермерів, в яких каже, що люди з його округу "жале хочь, але він кандидатом на посаду", отже він хоче знати "опіюні люди" цього округу.

В своїх листах він описує як то він багато на працює як в науці, так в організації і які всі засади зробив між укр. фермерами в Канаді. Читав я деякі з цих листів і мимовільно прийшла мені на думку одна його "велика засада". Було се 1919 року. Коли він каже, які були часи війни, заборона виїзду за промови і переслідування вільнодумців. В сей то час прийшов в нашу околицю небицький воєн. Т. Корейчук. Була чим сабого здоровля він шукав притулку в Канаді.

Ми його прийняли, дала мешкання, харч і легку роботу при Нар. Домі. За нашу прихильність він зобов'язався дати нам відчити кожний і табличний він показав простим слухачем історію культури, як і де воно на перше починалась. Люди входили і слухали з заінтересованістю. Перебувши у нас якийсь час він переїхав до міста Вегревіля. Тут він також хотів дати кілька відчитів та у Вегревілі тоді кожний укр. фермер кандидатом на міліонерів і коли вчули, що "большевик" буде давати відчити, то заворушились як черт в пеклі. Зараз по першій відчиті вони скидали збори, а радше суд, на який мали рішення, чим має Корейчук давати се відчити чи ні. Звішався він будучи міліонером до Нар. Дому і переміг радичів. Нараз виступає перед присутніми В. Чумера і дає дову промову, а в тій промові казав, що він підняв історичний спосіб на воєн. Корейчука і других робітничих провідників, а значить тим, що він рішуче є проти того, аби "Корейчук" давав се які відчити в Нар. Домі у Вегревілі. За ним поперли другі того рода "патріоти" а особливо "патріоти". Незабого потім Корейчук взято до затеняння кепи де він в дурі диве помер.

Тепер бачимо, що коли се було в часі переслідувань Корейчук не ширити жадної політичної пропаганди, а тільки давав зовсім невинні а достойно поучаючі лекції і сі йому було забороно, то се чума, чи Чумер, який дістав се до парламенту, то першим його висловом було, що сконфіскувати всі соціалістичну літературу, заборонити всікі візні колонок, мови, а всі провідники робітничого і фермерського руху вивести.

Дорогі товариші фермери, чи таким нам репрезентантів треба в парламенті? Розсудіть!

Н. Храпко.

З РОБІТНИЧОГО РУХУ.

Оттава, Онт.

Дня 23. цвітня відбув ся в Оттаві примієбно віділуу Укр. Роб. Дому мітинг, на який говорила т-ка Бугай з Монреалу. Присутні дуже уважно слухали промову. Товаришка говорила про положення в Радянській Україні і в Приволжжя а також показувала світливі образи і пояснювала їх значення. Вітків відбула се добродійна колекція, з якої вилучено \$61.49.

На другий день відбуло ся представлення "Простак", де також вгадала товаришка говорила про годоз в Радянських Республіках. На представлення зібрано добродійної колекція за нічті \$25.25, що разом вносили \$86.74.

Віділуу У.Р.Д. в Оттаві відіслувала 8. мая роковини Т. Шевченка дітотим концертом, на який прийшло поважне число робітників і робітниць. Концерт відбув ся дуже гарно і в ім брав участь самі маленкі діти від 5 до 13 років. Співала, декламувала, за що присутній нагородили їх гучним оплеском.

Подать ся до відома всім оттав-

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТІЙ"

Трансконна, Ман.

Жіноче Товариство ім. Розі Люксембург в Трансконі, одержавши записку від Організаційного Комітету Сесії Жіночий-Робітничий при Ст. У.Р.Д. шоби місяць май використати для фінансової помочі нашій часописі "Укр. Роб. Вістий", рішуче доказали ділом, що для жіночий-робітничий робітничий газета є так само дорожнім учелем як і для робітників. Товаришка заявила згаданій організації, що вона вносить \$12.00 в фонд пресою "У.Р.В." і збирала на листя пресою \$10.00 і передала \$32.10, що разом робить \$73.27.

На листя ч. 229 і 232 зложили свої доктри на пресою фонд салудочі товаришів:

Борисенко 50
Білошанська 50
Дучин 50
Данілюк 50
Грибасюк 50
С. Вовбу 35
А. Репетівська 25
Кривошеїн 25
А. Вовчина 25
Рішак 25
Я. Бельбас 25
А. Дубяк 25
Н. Мороз 25
В. Довбуш 25
К. Грєбєць 25
Мала 25

На ті самі листя зложили також свої жертви на пресою фонд салудочі товаришів:

А. Ситчук \$1.00
В. Черевко 1.00
М. Харченко 1.00
Г. Репетівський 1.00
С. Дубєк 1.00
М. Мойсей 50
Ф. Вайбу 50
А. Пура 50
І. Боскі 50
Ф. Харко 50
К. Шарух 50
Д. Зубик 50
С. Куцька 50
Г. Шур 50
М. Цюра 25
А. Сний 25
І. Букіньський 25
Н. Вовчина 25
Кавка 25

На листя ч. 233 зібрали товаришки переплати на суму \$16.00

Редакція "У.Р.В." складає трансакційним товаришам ширшу подяку за їх жертви і нестому праю для добра пролетарського революційного руху і звязу товариш робітничий по всіх заштукх Канади пті за приміром товаришів робітничий з Трансконі.

Дорогі Товариші!

Посілаю Вам \$9.10 на пресою фонд "У.Р.В.", котрі на завіт т. І. Польного зібрано на світливі забави в т. В. Фрєляка. Жертвували салудочі товариші:

В. Фрєляк \$2.00
М. Попадін 1.00
Н. Гарасимчук 1.00
М. Гіт 50
М. Загєвич 50
Т. Федорів 25
І. Крєс 25
В. Михоль 25
Д. Колодій 25
П. Колотий 25
Р. Дотенек 25
Ф. Махнов 25
В. Балюк 25
І. Волюшин 25
М. Пирожак 25
Г. Гузар 25
І. Петришин 25
І. Василюк 25
Д. Бовчук 25
Д. Калініна 10
Н. Н. 10

Всім жертводавцям ширя подяка.

І. Т. Гарасимчук.

Ріджайна, Саск.

Дорогі Товариші! Посілаю Вам \$50.00 на рахунок за видруковане шукуні п. н. "Тайворное", а \$2.50 за книжки. Решту за друковане згаданій брошури У.Р.Д. в Ріджайні заплатити пізніше, як се було рішено на загальних зборах нашого філії. Шінай нахад "Тайворное" в 200 примірників наша філія У.Р.Д. жертує на пресою фонд "У.Р.В. Роб. Вістий".

З тов. привітом,

П. Ніколяк, секр.

ЗАЯВА.

Ріджайна, Саск.

Подать ся до відома, що дня 7. мая відбулись місячні збори філії У.Р.Д. в Ріджайні, на котрих заїшли зміни в заряд У.Р.Д.

З причини резигній організаторів т. І. Липучка, Фейт заступити тов. С. Липучка, котрий і тепер нашим організатором. Заступником організаторів зівань назначений тов. А. Стемпковський. З той причини, що член контрольного комісії тов. Ю. Герієвич вийшов, на його місце зівань назначений тов. П. Крупельський.

Також заявляємо, що тов. В. Чепурин зівань виключений з членів Укр. Роб. Дому в Ріджайні за неморальне поведєне.

П. Ніколяк, секретар.

ПРОСЬБА О ПОМІЧ.

Іст Селкірк, Ман.

Дорогі товариші і односельчани з села Горькова, повіт Сокаль, а. Прикро кєні робити се, коли мушу простати свою руку до Вас о поміч. Мої нужденні обставини змушують мене до сего. Тому два місяці назад, як я вніслав свою жену до шпиталю до Віннігеу, шоби лічити рака в горлі. І вона мала йти на операцію по позогах, але наколи відітало дитя на світ, то сама померла і лишила семеро малих діточок. Шестеро в дома а саме найменше се в шпиталі, котре сподіюсь на дивя взяти до дому. І трудно мені відійти де, шоби заробити на жите, бо нема з ким дітій оставити. Отже я, Іван Мачевський, звертаюсь до вас дорой приглеті о поміч. Сподіюсь, що не відмовите просьбі, а знаєте, чом би міжу жертву, а знаєте, чом би наперед серечну подяку на адресу:

John Macezowski East Selkirk, Man.

Дорогі Товариші! Посілаю Вам \$50.00 на рахунок за видруковане шукуні п. н. "Тайворное", а \$2.50 за книжки. Решту за друковане згаданій брошури У.Р.Д. в Ріджайні заплатити пізніше, як се було рішено на загальних зборах нашого філії. Шінай нахад "Тайворное" в 200 примірників наша філія У.Р.Д. жертує на пресою фонд "У.Р.В. Роб. Вістий".

З тов. привітом,

П. Ніколяк, секр.

ЗАЯВА.

Ріджайна, Саск.

Подать ся до відома, що дня 7. мая відбулись місячні збори філії У.Р.Д. в Ріджайні, на котрих заїшли зміни в заряд У.Р.Д.

З причини резигній організаторів т. І. Липучка, Фейт заступити тов. С. Липучка, котрий і тепер нашим організатором. Заступником організаторів зівань назначений тов. А. Стемпковський. З той причини, що член контрольного комісії тов. Ю. Герієвич вийшов, на його місце зівань назначений тов. П. Крупельський.

Також заявляємо, що тов. В. Чепурин зівань виключений з членів Укр. Роб. Дому в Ріджайні за неморальне поведєне.

П. Ніколяк, секретар.

ПРОСЬБА О ПОМІЧ.

Іст Селкірк, Ман.

Дорогі товариші і односельчани з села Горькова, повіт Сокаль, а. Прикро кєні робити се, коли мушу простати свою руку до Вас о поміч. Мої нужденні обставини змушують мене до сего. Тому два місяці назад, як я вніслав свою жену до шпиталю до Віннігеу, шоби лічити рака в горлі. І вона мала йти на операцію по позогах, але наколи відітало дитя на світ, то сама померла і лишила семеро малих діточок. Шестеро в дома а саме найменше се в шпиталі, котре сподіюсь на дивя взяти до дому. І трудно мені відійти де, шоби заробити на жите, бо нема з ким дітій оставити. Отже я, Іван Мачевський, звертаюсь до вас дорой приглеті о поміч. Сподіюсь, що не відмовите просьбі, а знаєте, чом би міжу жертву, а знаєте, чом би наперед серечну подяку на адресу:

John Macezowski East Selkirk, Man.

Дорогі Товариші! Посілаю Вам \$50.00 на рахунок за видруковане шукуні п. н. "Тайворное", а \$2.50 за книжки. Решту за друковане згаданій брошури У.Р.Д. в Ріджайні заплатити пізніше, як се було рішено на загальних зборах нашого філії. Шінай нахад "Тайворное" в 200 примірників наша філія У.Р.Д. жертує на пресою фонд "У.Р.В. Роб. Вістий".

З тов. привітом,

П. Ніколяк, секр.

ЗАЯВА.

Ріджайна, Саск.

Подать ся до відома, що дня 7. мая відбулись місячні збори філії У.Р.Д. в Ріджайні, на котрих заїшли зміни в заряд У.Р.Д.

З причини резигній організаторів т. І. Липучка, Фейт заступити тов. С. Липучка, котрий і тепер нашим організатором. Заступником організаторів зівань назначений тов. А. Стемпковський. З той причини, що член контрольного комісії тов. Ю. Герієвич вийшов, на його місце зівань назначений тов. П. Крупельський.

Також заявляємо, що тов. В. Чепурин зівань виключений з членів Укр. Роб. Дому в Ріджайні за неморальне поведєне.

П. Ніколяк, секретар.

КОЖДИЙ РОБІТНИК І ФАРМЕР, КОЖДА РОБІТНИЦЯ І ФАРМЕРКА ПОВИННІ ЧИТАТИ

ГОЛОС ПРАЦІ

місячний журнал для працюючого ладу, який містить статі про робітничий і фермерський рух, популярні статі з різних галузей науки, оповідани, вірші, огляд важливіших світових подій та з робітничого руху, як і всяких інших, які мають своє значення в відношенню до робітничого руху, словом — матеріал цікавий і вартисний для працюючих мас.

Перше число, багате змістом, можна одержати за надісланем 25 ц.

Передплата на "Голос Праці" вносить на рік \$2.50; на піврік \$1.25. Ціна поодинокого числа 25 ц.

Передплату належить посылати на адресу:

THE VOICE OF LABOR

UKRAINIAN LABOR TEMPLE, Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man., Canada.

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

Початок о год. 8. вечером. Весь дохід з концерту признаний в користь голодуючих на Радянській Україні. Товариші Робітники і Фермери! Приходіть на сей концерт як найчисленніший і тим самим поміжіть голодуючим борцям на Радянській Україні.

ПОСІЛАЮ ДО ВІДОМА, що маю в Толстой, Ман. на продаж грошевою Кольонія 40 квадратних миль засеєна Українським. Скєл є 1830, двоповерховий, на горі мешкання, в долині крамничя. Продам дешево за готівку або на легкі сплати. Інтересовані звольте вислати про ціну на адресу:

M. Wulawka (41) Tolstoi, Man.

ПОШУКУЮ в дуже важній справі свого брата Георгія Маріузу, з села Вайшоєць, Буковина. Поперед перебував в Медисін Гет, Алта., а тепер має перебувати десь в провінції Саскачеван. Хто про него знає би або він самий, прошу зголоситися на пошту адресу:

Alex Maryuz 248—25th Ave. North East Calgary, Alta. (41)

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ

одиноку українську робітничу газету на еміграції в Європі

"НАШУ ПРАВДУ"

орган Комуністичної Партії Сх. Галичини.

Виходить раз на тиждень.

Передплата для Америки і Канади вносить \$2.00 на рік.

Передплату шліть на адресу:

"NASHA PRAWDA" Postfach 63, Postamt 65, WIEN, VIII, AUSTRIA.

ПОШУКУЮ брата Микола Слюсаря, з Сошині, повіт Ярослав, Галичина. Маю для него важку справу від його брата зі старого краю. Хто знає би його адресу або він сам хай напише на адресу:

J. M. Mateychuk Box 26 Howell, Sask. (40)

ПОШУКУЮ товариша Федора Савику, який має перебувати в Альберті. Хто знає би його адресу, або він сам хай напише до мене на адресу:

P. Kiselych 514 East 5th St. New York, N. Y. (41)

ПОШУКУЮ брата Микола Слюсаря, з Сошині, повіт Ярослав, Галичина. Маю для него важку справу від його брата зі старого краю. Хто знає би його адресу або він сам хай напише на адресу:

Mike Duchnicki Box 143 Fort Frances, Ont., Canada. (40)

ПОШУКУЮ в дуже важній справі свого вученого брата Стефана Березовського, з села Кобиноволиця, повіт Тернопіль, Галичина. Він пішов з Червоною армією і має жити в Соціалістичній Росії або на Радянській Україні. Маю для него важку справу від старого краю. Хто знає би його адресу або він сам хай напише на адресу:

John Feleschuk 69 Annabella St. Winnipeg, Man. (41)

МАЮ ТРОК І МОЖУ перевезти ричи по таний ціні. Если маєте потребу, то зайдіть під ч.

574 Magnus Ave., Winnipeg, Man. (40)

ЧИТАЙТЕ!

"УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ"

"Українські Щоденні Вісті" — се одинока робітничая часопись в Злучених Державах, яка обороняє інтереси українських робітників на еміграції перед нападами українських чорносотенців і шпакраів, котрі знаходять ся в Америці і Європі.

"Українські Щоденні Вісті" пишуть про робітничий рух і жите робітників по всіх кутках світа.

Кождий укр. робітник і робітниця повинні читати "Українські Щоденні Вісті".

Передплата в Злучених Державах і в Канаді:

На рік \$7.00

На 6 місяців 3.75

На 3 місяці 2.00

До Європи на рік 10.00

Шліть передплату на пошту адресу:

UKRAINIAN DAILY NEWS

502 East 11th Str., New York, N. Y.

УВАГА! — ДРУГИЙ РАЗ В ВІННІПЕГУ! — УВАГА!

Польське Робітничє Товариство "Нове Житє"

відіграє

В СУБОТУ, ДНЯ 20. МАЯ, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

драму в 5-ох діях і 8-ох відсценах, п. н.:

"ДАМАЗИ МАЦОХ"

Драма се опера на фактах історичного злочину, крадіжкі і морду в Ченстохові, в Польщі, 1912 року.

Для дітій низше 16 літ вступ заборонений.

ЦІНИ МІСЦЯ: 55, 40 і 27 ц. (ВКЛЮЧАЮЧИ ВОР ТЕКС)

ПОЧАТОК О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

Простіть ся всіх прийти як найчисленніший.